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Ortsbeirat Friesenheim 21.06.2022 öffentlich 

 

Antrag der FWG/GRÜNE-Ortsbeiratsfraktion 
Ausbau und Instandsetzung von öffentlichen Freizeit- und Sportstätten 

Vorlage Nr.: 20225129 

                               

FWG/GRÜNE-Ortsbeiratsfraktion Ludwigshafen-Friesenheim  

Ludwigshafen, den 31.05.2022 

Sehr geehrter Herr Henkel, 

anbei erhalten Sie unseren nachfolgenden Antrag zur kommenden Sitzung des Ortsbeirats.   

Antrag: 

Wir bitten die Stadtverwaltung den Ausbau bzw. die Instandsetzung der öffentlichen 
Freizeit- und Sportstätten in Friesenheim zu veranlassen. 

Situation:  

Öffentliche Freizeit- und Sporteinrichtungen erhöhen die Attraktivität von Stadtteilen, den 
sozialen Austausch zwischen Einwohnergruppen und die Gesundheit der Bevölkerung. Die 
bestehenden öffentlich zugänglichen Freizeit- und Sportanlagen in Friesenheim für Jugendli-
che, junge Erwachsene und Familien im Bereich Ballsport sind zum Teil in der sachgemäßen 
Nutzung eingeschränkt oder zum Teil zurückgebaut. 

Details und Verbesserungsmöglichkeiten:  

Basketballkörbe Riedsaumpark:  

Die beiden bestehenden Korbanlagen stehen im 90 Grad Winkel zueinander, der Boden ist 
eine unebene Rasenfläche und damit ungeeignet für ein Basketballspiel zwischen mehreren 
Personen inklusive kontrollierter Einbeziehung des Bodens (Prellen/Dribbling). Nach einem 
Regen ist der Bereich für längere Zeit durch Pfützen- und Matschbildung unbespielbar. 
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Vorschlag zur Prüfung: 

1. Gegenüberstellung der Basketballkörbe in bespielbarem Abstand mit Nutzungsmöglichkeit 
auch für zwei Gruppen gleichzeitig oder gemeinsam  

2. Ertüchtigung des Untergrundes mit glattem, robustem und wasserdurchlässigem Material 
für Outdoor-Basketballanlagen 

Basketballkorb Spielplatz Sternstr. / Rutenstr.:  

Die bestehende Korbanlage hat einen Untergrund aus Feinschotter, der die sachgemäße 
Nutzung (Prellen/Dribbling) stark einschränkt. Nach einem Regen ist auch hier die Nutzung 
längere Zeit beeinträchtigt. 

Vorschlag zur Prüfung:  

Erhöhung der Bespielbarkeit - Ertüchtigung des Untergrundes mit glattem, robustem und 
wasserdurchlässigem Material für Outdoor-Basketballanlagen. 

Fußballwiese Ebertpark zwischen Ausweichquartier Kinderhaus und Rosengarten: Die 
ehemals vorhandenen Fußballtore wurden im Zuge des Aufbaus des Ausweichquartiers für 
das Kinderhauses abgebaut. Daraufhin sind die ehemals vorhandenen diversen privaten 
Sportgruppen verschwunden. 

Vorschlag zur Prüfung: 

Wiederaufbau der beider Fußballtore sowie Herstellung der Bespielbarkeit des Rasens. 

Werden die als Ausweichquartier während des Umbaus der KTS Ebertpark benutzten Con-
tainer weiterhin benötigt oder können diese abgebaut werden? 
 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. Henning Kleb, Hans-Jürgen Ehlers, FWG/GRÜNE-Ortsbeiratsfraktion                            
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